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ТЕХ НО ЛО ГІЯ ОРГА НІ ЗА ЦІЇ КОМ ПЛЕКС НИХ 
БІБ ЛІО ТЕЧ НИХ ЮРИ ДИЧ НИХ ІНФОР МА ЦІЙ НИХ 
РЕСУР СІВ

У статті висвітлено ство рення інтег ро ва них біб ліо теч них інфор ма цій них 
ресур сів юри дич ної тема тики. Роз гля нуто основні при нципи побу дови та скла-
дові такого ресурсу: елект ро нний ката лог, елект ро нна біб лі о тека, інтер нет-
на ві га тор, вір ту альна біб ліо гра фічна довідка, елект ро нні колек ції. Запро по но вано 
тех но ло гічні рішення фор му вання спе ці а лі зо ва них біб ліо теч них інфор ма цій них 
ком плек сів.

Клю чові слова: біб ліо течні інфор ма ційні ком плекси, інтег ро вані інфор ма ційні 
ресурси, юри дичні дже рела, онлай нові форми біб ліо теч ної діяль ності.

Ба га то ас пектні біб ліо течні фонди збе рі га ють істо ричні та сучасні 
знання людства, які мають вели кий потен ціал для вико рис тання 
сус піль ст вом у цілому. У про цесі інфор ма ційно-знан нє вого пере носу 
у доку мен таль ній кому ні ка ції знання, від чу жене від свого носія (автора 
тво ру) у вигляді доку мен тів, спо чатку пере тво рю ється на доку ментну 
інфор ма цію, яка зго дом над хо дить до кому ні канта, про хо дить крізь його 
осо бис тісну інтер пре та цію і знову пере тво рю ється на форму знання. 
У цьому інфор ма ційно-знан нє вому про цесі важ ли вим є подо лання бар’є-
рів, які сто ять на шляху пере тво рення інфор ма ції на знання. Основ ними 
інфор ма цій ними бар’є рами в сучас ній доку мен таль ній кому ні ка ції є: 
інфор ма ційне пере ван та ження (супе реч ності між обся гами нако пи че ної 
інфор ма ції та мож ли вістю окре мого суб’єкта її засво їти, мовні бар’є-
ри), криза управ ління інфор ма цією (супе реч ності між лег ко до ступ ністю 
інфор ма цій них дже рел та їхньою якістю й досто вір ніс тю).

Інші бар’єри на шляху до отри мання знань – прос тір та час – 
з успі хом дола ють сьо го дні гло бальні теле ко му ні ка ції. Якщо роз гля нути 
тільки ста дію фор му вання доку мен таль ного інфор ма цій ного ресурсу, 
пошу ко вого апа рату та орга ні за цію доступу до інфор ма цій них дже рел, 
з біб лі о те ками як інфор ма ційні посе ред ники можуть з успі хом кон ку-
ру вати сучасні робо ти зо вані інфор ма ційно-по шу кові сис теми Інтер нету. 
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Якщо мова йде про орга ні за цію доступу до знань, то тут немож ливо 
ігно ру вати роль про фе сій ного біб лі о те каря, спе ці аль них біб ліо теч них 
тех но ло гій та семан тич них інстру мен тів орга ні за ції знань, які при зна чені 
для подо лання інфор ма цій них бар’є рів у доку мен таль ній кому ні ка ції.  
Питання суперечності між вільним доступом та якістю інформаційних 
ресурсів обговорюють у своїх працях В. Горовий [ 1 ] , В. Ігнатьєв [ 2 ] , 
І. Ільяєва [ 3 ] , Л. Марцева [ 8 ] , В. Степанов [ 10 ] , Г. Шемаєва [ 1 2] . Вони 
одностайні у висновках, що це можливо лише за наявності розвинутої 
інтегрованої системи соціальних інститутів, що забезпечить виробництво 
якісних інформаційних ресурсів, вільний доступ до них, ефективність 
пошуку та оцінку релевантності його результатів. 

Оче видно, що ком плекс біб ліо течно-ін фор ма ці йних тех но ло гій, 
що сприяє про це сам інфор ма ційно-знан нє вого пере тво рення, є під сис-
те мою нау ко вої кому ні ка ції сус піль ства. Нау кову кому ні ка цію, від по відно 
до визна чення А. Михайлова, А. Чорного та Р. Гіляревського, ми будемо 
роз гля дати як соці альну сис тему, у рам ках якої від бу ва ється отри мання, 
пере да вання, нако пи чення та логічне опра цю вання нау ко вої інфор ма ції 
з метою отри мання нових знань [9 ].  В аж ливою нев ід’є мною склад овою 
 на укової кому н ік ації є техно логії, що  з абезп еч ують  тр анспорт ування 
та роз кр иття  зм істу д ок уме нталь них  дж ерел  на ук ової інформаці ї.  Тради-
ц ійно бібліот еки в икону вали в  цих про цесах важливу роль акти вного 
 по с ере дника в  дос тупі до знань.

У п р оц есі стан овлення й р озвитку  біб ліотеч ної  діяльно сті б ули 
роз роблені семантичні т ех н ол огії, і нт е гр ація я ких із с уча сним 
інст рументар ієм інформа ційно-ко мунікаці й ної техніки та  п ослідовне 
засто су вання до  гі бр идних  бі бл і отечних ф о ндів (тради ційних 
 пап ер ових д окументів та  цифрових  ре сурсів) забезпе чує їхню 
трансформ а цію в сховища  знань.  За  визнач е нням Н. М.  Кушна ре нк о    , 
це такі т ехн оло гії н аукової о бр обки документів як бібліог ра фув ання, 
 си ст ема тизація ,  пр е дметиза ція, анотування, р еф ер ування ,  анал ітичні 
 ог л яди [ 4 ] .  До  цих тех нологій  мо жна також від нести форм ув ання 
систем класи фі к ації доку м ен тів та авторитетних фай лі в ,  а наліти чний 
опис істо рико-к ул ьт ур них фонд ів ,  к о ле кцій і  кни жкових п ам’ят ок . 
Всі ці  семантичні т ехнол огії є о сновою  ор ган ізації інте л ек туаль ного 
 до ст упу до  інф ормаційних ресурс ів . 

У  п роцесі семантичного  опрац ювання б ібл і оте чного д о кументаль ного 
ресурсу він має  тр ансформ ув а т ись у ресурс з якісно н овим пред с та вленням 
змісту – ресу р с , який м іс т ить згорнуту  ( ко мп актну), анал ітично  оп ра ц ьо вану 
інф ор ма цію, що забезп ечує ф у нк ції посе ред ника  між користувачем 
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і з н аннями в докумен тальній  комунікації і тим  самим  ре ал ізує і нтелек-
ту ал ьний  дос туп до докумен ті в,  який на етапі в і дбору та аналізу з місту 
дже р ель ної бази н ау к ов ого  дослідження або п ри й няття  рі шень е фе ктивно 
з амінює б ез посереднє з в ер н ення до д окументального фонду .

 Тех нологічною  ос новою такого рес у рсу є сховище знань  бі бл і отеки – 
б аза знань (БЗ)  про  документи та інф ор ма ц ійні ресурси б ібліотеки,  яка 
має спец ифічні в л ас тивост і , що  за безпеч ують  з ру чність в икористання 
та м ожливість  керування  знання м и.   Основн ими  вл астивостями 
 бі бл іотечного с х ов ища  знань, які б у дуть заб ез печувати його  еф е кт и вну 
експ луатацію, є  ін т ег ро ваність,  структур о в ан ість, спеціал ьні формати 
знань,  ін те ле ктуал ьний  доступ [11 ].
Інт егрован і сть. Ресурс,  орієнто ваний на о тримання  з нань, має 

аку мулювати  ін фо рмацію б удь-якої при роди ( незалежно від матеріа-
 л ьного носі я ,  виду і формату д окументів,  ч асу с творе нн я). Інформація має 
бути  вп орядк ов ана в ньому не за  формальними ознак ами, а за зміс то м .
Структур ова ність .  Сх о вище знань б іб ліотеки пови нно  м ати 

зручну та зро зу мілу а рхітект уру ,  орієнт о вану на п ре дс тавлення змісту 
 до кументі в.  Усі ресу рси н езалежно  від формал ьних  ознак  до кументів 
мають бути а тр иб у товані у визн аченій сист емі організації  з нань 
за єдин ими при нци пами і с ум іс ними стан дартами.
С пеціальні  формати знан ь.  Для всіх  докум ентів,  що над хо дять 

до схо вища знань  бі бліотеки,  виз на чаються н ео бх ідні атр иб ути та  схеми, 
за якими в они мають б ути описан і.   Ці схеми  ма ють бути р оз роблені 
за єдиними при нцип ами й стан д ар т ами, забез печ увати п ов ноту предст а-
вл ення інфор мації про  об’єкти та с умісність  об’єктів  створеного ресур су ,  
що створить умови для ефекти вн ого керува ння знанн ями. Крім формаль-
н ого о пису  документів,  необхі дним  ел е ме нтом с ховища знань є семан-
ти чні метаописи, що  мі ст ять анот ов аний (з гор нутий) виклад змісту 
та с енсу  ін фор мації про о б’єкт. 
Інтел ектуаль ний доступ. С фо рм оване с хо вище знань має  пе ре дбачати 

п ро ц ед ури отр им ання знань для їхнього  ефект ив н ого в ик орист ання. 
Інф орма ці й ний р ес урс п о винен бути н аділе ний роз вин у тим інструме нт-
арієм для сем античної н ав ігації в  накопич ен ому інформ ац ійному р ес у рс і.  
 Інстр ументи  і нт еле кт уаль ного дост упу  п ов инні в першу ч ергу у сувати 
 н еод нозначність  по ш укових  о б’єктів (с ин он імію,  ом онімію, альтернативні 
н азви, термін и-е квіваленти , а бр ев іатури т ощ о ),  представляти ієрархічні 
та асоціативні зв’язки між об’єктами сховища знань.

Під час формування інструментів, що забезпечують інтелектуальний 
доступ до інфор ма цій них ресур сів біб лі о теки, доку мен таль ний потік 
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роз ді ля ється на окремі види доку мен тів, що мають свою спе ци фіку 
опра цю вання та опису (книги, пері одичні видання, руко писи, ста ро-
друки, архівні доку менти, ноти, обра зот ворчі мате рі али, карти, газети, 
веб-ре сурси тощо). Це роз ді лення обу мов лено необ хід ністю залу чення 
екс пер тів до опра цю вання кож ного з цих видів доку мен тів для забез пе-
чення пов ноти опису їх у схо вищі знань.

За умов суміс ності обра них стан дар тів мета да них та ство рення 
пра виль ної кон цеп ції пред став лення знань у біб ліо теч них ресур сах 
у резуль таті має від бу тись інтег ра ція всіх цих неод но рід них скла до вих 
доку мен таль ного потоку (поточ них та рет ро спек тив них) у єди ному 
ком плексі. Основ ною пере ва гою впо ряд ко ва ного схо вища знань є мож ли-
вість керування ство ре ним доку мен тально-ін фор ма цій ним ресур сом. 
Це забез пе чує отри мання на його основі нових ком плекс них ресур сів 
і сер ві сів з зада ними пара мет рами.

Оп ти мі за ція зусиль на впо ряд ку вання спе ці а лі зо ва них ресур сів 
на основі інте лек ту ально опра цьо ва ної інфор ма ції поля гає в тому, що кожен 
з отри ма них похід них інфор ма цій них зрі зів інфор ма цій ного ресурсу буде 
мати ті ж самі функ ці о нальні мож ли вості, що й схо вище знань у цілому. 
Для кож ного із спе ці а лі зо ва них інфор ма цій них ком плек сів пови нні бути 
визна чені його ресур сні скла дові (що забез пе чать пов ноту пред став лення 
доку мен тів обра ного про фі лю) та кому ні ка ційні скла дові (що забез пе чать 
інте лек ту аль ний доступ до інфор ма цій ного ресур су). Ресур сну скла дову 
бази знань ста нов лять не окремі доку менти, а вже опра цьо вані інфор ма-
ційні ресурси: елект ро нні ката логи, бази даних, пов но текс тові, муль ти-
ме дійні, циф рові біб лі о теки, елект ро нні виставки та колек ції. Завдяки 
кому ні ка цій ній скла до вій, яка визна чає засоби інте лек ту аль ного доступу 
і поєд нує всі ці інфор ма ційні ресурси в єди ний ком плекс, з’яв ля ється 
мож ли вість ство рити якісно новий ресурс, орі єн то ва ний на ефек тивне 
отри мання доку мен таль них дже рел нау ко вої інфор ма ції.

Ство рю ва ний єди ний біб ліо теч ний прос тір дає змогу корис ту вачу 
отри мати на своєму робо чому місті на екрані ком п’ю тера необ хідну 
дже рельну базу для вирі шення нау ко вих, твор чих та прак тич них завдань, 
у той час як за допо мо гою тра ди цій них засо бів пошуку на це витра ча лись 
дні та роки. Завдяки впо ряд ку ванню всього інстру мен та рію бази знань 
біб лі о теки за єди ними тех но ло гіч ними стан дар тами, оста точне фор му-
вання про філь ного ресурсу від бу ва ється з засто су ван ням інфор ма цій них 
філь т рів із зада ними пара мет рами (тема тич них, функ ці о наль них, фор мат-
них, пер со наль них тощо) для виді лення необ хід ної час тини елект ро нної 
колек ції біб ліо теч них доку мен тів.
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На основі ком плекс ного під ходу в НБУВ було реа лі зо вано інфор ма-
цій ний про ект «Ю ри дичні інфор ма ційні ресур си», який міс тить такі 
скла дові: вір ту альна біб ліо гра фічна довідка, тема тич ний інтер нет-
на ві га тор, елект ро нна біб лі о тека, елект ро нний ката лог НБУВ. Ство рення 
всіх цих сер ві сів на єди ній плат формі АБІС (авто ма ти зо ва ної біб ліо-
теч ної інфор ма цій ної сис те ми) надає значні пере ваги в опти мі за ції 
зусиль на роз роб лення та під три му вання від по від них служб, бо спів ро-
біт ники легко можуть корис ту ва тись загаль ним інфор ма цій ним ресур сом, 
а рішення, упро ва джені для одного, авто ма тично отри му ють і всі інші. 
Крім того, якщо постане питання про пере хід на іншу інфор ма ційну 
плат форму, він буде здійс не ний наба гато легше за умов єди них стан дар тів 
і фор ма тів пред став лення даних в інфор ма цій ній сис темі біб лі о теки (це 
також зазна ча ють фахівці OCLC у мето дич них реко мен да ціях щодо 
пред став лення та інтег ра ції даних ката ло гів біб лі о тек у WorldCat) [1 6] .

К ом п лекс ний  п ід хід до ф ормув ання і нформац і йно-б іб лі ограф іч н ого 
 сервісу н адає також з начні пере в аги корис тувачам  он лайнової біблі о-
т е чної служби. За  одним  пошуко вим з апитом к о ри стувач отри мує цілий 
пакет н е о бх ідної дові дк ової інформаці ї:  записи з  е ле ктр онного  каталогу 
 НБУВ  про наяв ність інформ ац ій них джерел у  б ібліоте ці ,  посила ння 
до в ід п овідних веб-ресур сів  глобаль ної мере жі , дові дку про  н аявні 
е л ектронні  книги ,  в и ко нані б іб л іо графічні довідки з а рхіву  вір туаль ної 
довід кової служб и. 

 Ві ртуальна  бі бл іо графічна довідка Н Б УВ  роз ро бл ена та реа лі-
з ов ана від ді лом п р ограмн о-технол огі чного забе зп е че ння к омп’ю те рних 
м ереж у в иг л яді інте рак тивного онла йн ового сер вісу.   Ко р ис тувач 
зап ов нює форму з апиту на сайті біблі отеки , а бібл іо те кар  отримує запит 
в інтерфе йсі модуля « Ка та логізатор » , де він під  час формува ння  відповіді 
має можлив ість скор и ст ат ись е ле ктрон ним кат ало гом та  інш ими 
 до ві дк овими б азами дани х,  поповнити  інтерне т-на в іг атор най більш 
 цікавими та цін ними веб-ресур са м и,  які зус трі лись йому в проц есі пошуку 
інформації в Інтерне ті . Архів  ви конаних  д ов ідок має можливості п ош уку 
за а дресою  ел ек тр онної пошти (у  пр ихован ому вигл яді),  ка тегорією 
з н ан ь,  ключ о вими  слова м и,  темою запиту. Фун кціон альні можл ивості 
 си стеми  та кож дають  зм огу супр ов о джувати т екс тову  ві дп о відь 
 ві зуаль ним  мат еріалом, у в игляді т ем ат ично під іб раних зобр а же н ь,  які 
може п риєдн ув ати до  з аписів сам б іб л іот екар на  св оєму  роб оч ому місці.  
У веб-ін тер фейсі  ві дп овіді супро воджують зручні  ін т уї ти вно зро з ум ілі 
з об ра ження (« кн иг а », «з а в антажити», « і нтернет-адреса»,  «к атало жна 
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к артка»), що значно спрощує сприйн яття  інформації на е кр ані і  роб ить 
р ес урс  приваб ливим для кор ист ув ача.
Інте р не т-на ві гатор  може акт ивно поповнюватись  біблі оте кар ями 

п ро тягом  ро бо чого дня у  зв ич ному інтер фе йсі  мод уля « Ка талогі за тор» 
пар ал ельно з від пов і дями на запити від да лених  ко ристувач ів .  З аф і ксовані 
 найбільш зна чні, цік аві та  ін форма ти вні ресурси м ожуть  н ад алі стати 
в  нагоді  чи т ач ам /користува чам бібліотеки або самим  бі бліоте карям для 
ф о рмування  ві дп ові дей на запи ти .  Ін т ернет-ресурси  вп ор ядковуються 
як за катег ор іями знань  Р уб рикат ора Н БУВ, так і за в изначе ними 
предметними руб р ик ами. Запр оп о нована  т ехнологія  дає змогу форму-
вати  тем атичні к ол ек ції веб-р ес ур сів  будь-як ого н апрям у.  У  пошук о вому 
веб-інт ерфейсі користу вачу над аєт ься можли ві сть знайти н ео бхідні 
р есурси за різними критер ія м и:  ключ о вими словами, роз ді лом знань , 
пред метними  ру бри ками, т ипом р есу рсу, назвою. О писи  ін ф ор маційних 
джерел  Ін тернету м о ж уть  б ути допо вн ені стис лою  а нотацією та ілюс т-
р ативним  ма тер іал ом .  З а л иш аю ч ись в екрані пош уку і нформаційн о-
б ібліографічного сервісу, користувач  має мож ли ві сть не тіл ьки озн ай о-
ми тися з  мат ері ал а ми , ная вн ими у фонді б іб л іо теки, бібл іог рафі чними 
д о бі рк ами, а й д оповнити своє  до слідж ення  ін ф ормацією г ло баль ної 
мережі. Над алі інфор мат ивність  н ав ігатора  може бути п і дв и щена 
введен ням д ода ткових п а раметрів, х ар актерних  для опису інтер нет-
ресур су :  авторизац і я,  в і л ьний дост уп ,  пл атний, безкоштов ний, пов н о те-
кстови й ,  м ул ьтиме дій ний тощо .
Н ау кова е лектронна бібліотека  пер ед б ачає онлайновий д ос туп 

тільки до бібл іогра фічних  о писів та  анота цій док ум ен тів, с амі повні 
тек сти  до ступні  лише в ч и таль них  за лах  НБ УВ у локаль н ому режимі.  
І нформація  ор га нізов ана за біб лі от ечним  пр инципо м,  реаліз овано 
пошук за ключовими  слова ми ,  а втором,  н аз во ю , роком видання, в идами 
документів,  к атегор іями знан ь.   Треба з аз на чити, що  п риблизно  т ретину 
 док ум ентів еле кт ро нної  кол екції стан ов лять нерозпізнані  ск а новані 
з об раження ,  від шук ати які без в ідпов ід них мета даних просто неможливо.  
П ос ті йні супе р ечки навколо того,  який тип  орг ан ізації інфо рм ації є більш 
д ос коналим, засн о в аний на  ка т ал огізації і  ме т а да них або на текстовій 
інд ексації і п ов но т ек с то вому пошуку, на  нашу д умку,  є б езперсп ек-
т ив ними.  Найбільш вдалим б уде р е зультат в заємодоповнення цих 
двох аль терна тив них  підхо д ів . Так,  с вого часу п ро ведені досл ідження 
п овноти і  то чн ості в ід повідей на  п ошукові з ап ити за к лю чо вими словами 
і тема ти чним рубри ка то ром п о казали,  що най більш р ел евантні від повіді 
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 мо жна отри мати за к о мбінац ією д вох  видів п ошу кових запи тів  (у першу 
чергу нак л а вши обмеж ення за категор ією  зн ань) [5  ] .

 Елект рон ний к ата лог Н Б УВ  пр е дс тавлено як в окремому  пошук ов ому 
п рофілі, так і в  комплексн ому інфо рмаційно-бі бліог ра ф іч ному ресур сі . 
Це дає змогу користувачу, який не знайшов з якихось при чин необхідну 
інформацію про наявність папе ро вого при мір ника за елект ро нним 
ката ло гом біб лі о теки, отри мати додат кові резуль тати в архіві біб ліо гра-
фіч них дові док, звер ну тися до реко мен до ва них біб ліо гра фами ресур сів 
Інтер нету або знайти потрібну книгу в елект ро нному фонді біб лі о теки. 
Наві га ція здійс ню ється на основі тема тич ного руб ри ка тора, руб рики 
якого сфор мо вані від по відно до поді лів Руб ри ка тора НБУВ. Роз діл 
«Право окре мих кра їн» утво рено на основі таб лиць тери то рі аль них 
типо вих поділів.

Бази даних усіх інфор ма цій них сер ві сів мають спільну біб ліо гра-
фічну основу, у тому числі єди ний тема тич ний пошу ко вий апа рат, 
засно ва ний на Руб ри ка торі НБУВ. Пошук за кате го рі ями знань здійс-
ню ється одразу у всіх базах даних. Крім того, сер вісні інстру менти 
Google Translate [1 4 ] , під кл юче ного до  ін тер фейсу  са йту, авт оматично 
 перекл ада ють т е матичні рубрики та інші  елементи бібліог р аф ічних 
 оп исів бага тьма  мов ами с в і ту ,  що особл иво в а жливо для  заб езпече ння 
лінгвістичної с ум і сн ості інфор ма ційних р е сурсів Н Б УВ  з можлив-
ос тями і п от ребами і но з ем них кори стувачів. Пере в ажна більш і сть 
і нформації в базах даних Наці о нальної  б і бл іотеки України створ ює ться 
державною укра ї нською м ов ою ,  яка не нале жить н авіть до д есятка 
най пош иреніших мов світу .  Отже користувач,  який уво дить свій  з апит 
англійсь кою або росі йсь кою м овою,  має можли в ість від новити лише 
част ину інфор м ації з фондів НБУВ . Наявність тема тичної рубрики, 
 яка п ерекла дена на знайому й ому мову,  дає  змогу одним натисканням 
в ід новити всі інф ор ма ц ійні джер ела, що в ід по ві дають з а питу, незал-
ежно від мови  к ат алогіз а ці ї .

Актуаль ним напря мом роботи  правничих б іб ліотек сьо г одні є оциф-
р ува ння видань, що належать до сусп іль н ого над бання, а дія а вт о рс ьких 
п рав за давністю на  них уже не  по ши рює ться. Н а пр иклад ,  у США  здійс-
н ює т ься пер еведення в цифрову форму звітів Верховного Суду (1832–
1978), дещо інший  напрям має рес урс  H ein O nl ine [ 15 ],  який містить 
огляди, іст оричні коле кції та р із но м анітні матеріали ,  необхі дні для п ро-
 в едення дослідж ень у сфері  права [ 13  ].

Іcт ор ико-кул ь ту рні фонди  НБУВ  мі ст ять багато матер іа лів , які є джер е-
лами д ослідження ф ор м ування правової д умки  Україн и:   ретросп ек т ивна 
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пра вова  украї н іка,  ю ри дичні доку м енти з фон дів стар о друків та р ід кіс них 
вида н ь,  біблі оте чних з ібр ань та  іст оричних колек ці й ,  арх івні та р укописні 
ф онди  науко вців та наукових  установ України,   фонд  зарубіж ної укра ї н іки. 
Н а да ння від кри т ого д оступу до цих  і нф ормаційних  ре сур сів  ши р окому 
к олу дослід н иків є важливим  зав данням бібліотеки в  ра мках проек тів 
форм у ва ння інфо рм ац і йних р ес ур сів н ау ко вої та істо ри к о-куль турної 
 спадщини України.

У  НБ УВ , п очина ючи з 2010  р., актив із ув алися  пр оц еси оцифрува ння 
 до кументів історико-культ у рних та  спеціалізованих ф ондів НБУВ,  у  я ких 
зберігают ься коле кції цін них та у ні к ал ьних докум ен тів. Для  о рг анізації 
обліку ств ор ених цифро вих копій у  НБУВ зупин ились на п л атфор мі ,  яка 
є  сьогодні  ба зо вою основою інф о рм а ці йних с е рв ісів бібл і от ек и . Таке 
ріш ення орга н ізації  обл іку на  основі А БІС  мало безпе ре чні перев аги 
та б уло  оп т им аль ним в  ум о вах бібліотеки:  система має м ожлив ості 
для р о зр облення в лас них  прикла дних рішень; суча сні А БІС працюють 
на о сн ові клієнт-се рве рної а рх іт ектури , що дає змогу  ор г ан і зувати 
 ме р ежеву  вз аєм одію  ко ри стува чів багат ьох р і зних п і дрозділі в ;  для опису 
д ок ументів (стар одруки ,  ру к описи ,  ноти, карти, обра зотво рчі матері а л и)  
необхідно з алучати ф ах о вих  сп еціалі стів р ізних с т ру ктурних п ідрозді лів; 
 для в е ли кої кіл ьк ості док ум е нтів уже с творено  зап иси в  елект ро нному 
каталозі та спеці ал із о ваних базах даних ;  с истема під тр имує  зб е рі га ння 
циф ро вих о б’є ктів у  бінарн ому  вигляді та  гіпертекст ові п оси лання 
до  електр онних  докум е нтів; ство р ений цифро вий фонд легко інте гр увати 
з іншими  ін форма ці йн ими серв і сами біб ліо теки [6 ].

Ін формац ійно-пош укова біблі отечна сист ема у  з ви чному  ін т ерфейсі 
надає к ористув ачу  нео бхідні  за с оби наві г ації в циф рових р ес ур сах 
за с тан да ртними атри бутам и:  а втор,  на зв а , ключові слов а , д ата 
в и д ання  (створ ення),  предметні р уб рики,  колекції  тощ о .  Формати 
п р едс тавлення докум ен тів у ц ифровому ф о нді збігаються з о сновн ими 
е лемен тами метад а них докумен тів у б ібліо течно-бі бл іогра фіч них 
б азах даних , що створило умови для п овторного вико ри ст а ння вже 
опрацьованих описів д окумен тів для упо р я дк ування ц и фрового ресурсу.

Особл ив ість сформованого  і нформац ій ного ресу рсу п оля гає в  т о му , 
що в  ньому представ лені всі т ипи документів з фонду  НБУВ, що  дає 
 зм огу сформ ув ати е ле ктронні к ол екції за т ематич ним п рин ципом,  
а не за ф о рматним .  Тематичне впорядкування  ел ектро нних  кол екцій 
є  ск ладним  зав данням, але цей  пр инцип  найбільш оріє нт ов а ний 
на корис ту вацьку  ау ди т орію. Корист у вач інфор ма ційних ресурсів п ра гне 
отри мати (що  де м он струє статис тика в икористання елек тр о нних ресу рсів 
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на б іб ліотеч ному пор та лі )  всі д ок уме нти пев ної т ем а тики  не за л ежно від 
їхньої форми та  ф ормату. Так, у сформованих т ем а тичних колекціях  НБУВ 
представ лені  всі  види  до к ум ен тів: руко п исні джер е ла , архі вні  матер і али, 
 старод р у ки , картог ра фі чні  докуме нт и , фотогр афії, л и стівки  то що . 

На базі цих т ех н ологіч них  р ішень у с півпраці із спів робітн ик ами 
Нац і ональної юрид ич ної бібліот еки  р оз по чато ф ормува ння  е л ек тр о нної 
п овнотек ст о вої кол екції «П раво України»  в ід повідно до таких  ос новних 
темати чних  напрямів: історія права , загальна тео рія права,  ав торське 
та в ин ах ідницьке прав о ,  а дмініс тр а тивне п раво, держ авне (констит у-
ц ій не) пра во,  земельне прав о,  крим інальне п р а во ,  міжн ар одне пра во ,  
п ост анови уряду, судова систе ма,  фінан сове право ,  ц ив ільне п раво. 
Еле кт р онні коле кції прав ової тема тики стали  о рг анічним п о повненням 
 он лай нового  ін т ер нет-к о мп ле ксу «Юрид ичні інфор ма ці йні рес у рси». 
З метою  створе ння роз ши ре них м ожливо стей  роботи з  і нформацією 
 пош укові о брази докум е нтів елект рон ної к оле кції д о по внюються 
 те матичними  р у бриками , анотаці я ми , р озшире ним з мі стом та  кл ю чо вими 
слов ами , цифрові к опії докум ен тів д о ст упні для п ерегляду і ч и т ання 
в з р уч ному інт ерфейсі і н т ернет-брауз ер а .

 Ви значений компл ек сний під хід до фор мув ання спеціалі зо ваних 
 інф ормаційних  р ес урсів та орга ні за ція інтелектуаль н ого доступу 
до  до к ум ен тної інформації  створює  к ом фортні  умови корист у вачу  під  час 
провед ення н ау ко в ого дослі дження , де велике знач е ння має інте гра ція 
в сієї джерельної  бази – від нов лення всіх  док ументальних джерел наукової 
інф ормації (сучасних та ретроспективн и х). 
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